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Terzo punto all’O.d.G.: “Terzo punto all’O.d.G.: “Terzo punto all’O.d.G.: “Terzo punto all’O.d.G.: “Mozione a tutela dell’Ospedale “G. Bernabeo” di Ortona”Mozione a tutela dell’Ospedale “G. Bernabeo” di Ortona”Mozione a tutela dell’Ospedale “G. Bernabeo” di Ortona”Mozione a tutela dell’Ospedale “G. Bernabeo” di Ortona”    
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
E’ una Mozione sull’Ospedale di Ortona. La parola al Consigliere Marino. 
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
Mi scusi se intervengo prima dell’illustrazione della Mozione, io volevo solo chiedere 
siccome se non c’è un’urgenza volevo chiedere se potevamo rinviarla questa e magari 
affrontarla insieme a tutto quanto il Consiglio. 
Penso che possa avere più forza, se oltretutto è previsto un Consiglio a breve se 
possiamo decidere di rinviarla e discuterla a Consiglio pieno, ritengo che sull’Ospedale 
le posizioni non vadano prese solo da una parte ma davano prese dall’intero Consiglio. 
Io aspetterei di coinvolgere tutto il Consiglio, questa è una proposta, se la può 
formalizzare, mi sento di fare questa proposta. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Chiede la parola il Sindaco. Un attimo solo per precisare, la proposta è una proposta di 
rinvio di conseguenza la mettiamo a votazione. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie Presidente. Condivido la proposta del Consigliere Patrizio Marino, sebbene 
questa sera l’Opposizione fosse stata presente era anche utile affrontare un argomento 
del genere, è un argomento tosto, grosso, uno di quegli argomenti che deve sempre 
essere discusso, però solo per il fatto che in questo momento l’Opposizione per scelta 
politica e strategica ha abbandonato l’aula io dico che effettivamente non me la sento 
di discutere anche perché il Consiglio vorrei che fosse presente. 
Sebbene le posizioni possono essere diversificate, sebbene negli anni passati c’è chi ha 
strumentalizzato la paventata chiusura dell’ospedale, sebbene c’è ancora tanto da dire 
e sebbene le notizie che apprendiamo oggi ovviamente ci sono anche altre che stanno 
venendo giorno dopo giorno come la chiusura per quanto riguarda i ricoveri, è cosa 
recente, certamente su argomenti importanti come la chiusura di reparti, di servizi 
come l’ospedale, laboratorio analisi ecc., insomma bisogna fare una seria e sana 
discussione, quindi solo per questo motivo. 
Però io pregherei anche il Consiglio se è d’accordo di rideterminarsi al più presto su 
questo argomento perché, ripeto, non possiamo nemmeno aspettare tanto tempo 
perché comunque ci sono delle cose da decidere subito, anche in merito ai ricorsi che ci 
sono già stati al Consiglio di Stato e che anche potrebbe interessare il nostro Ospedale 
come è successo per Guardiagrele, per l’Ospedale di Tagliacozzo e di Pescina. 
Ma in questo senso deve prevalere il rinvio di questo argomento corposo solo perché, 
ripeto, io personalmente, è una mia posizione personale, non mi sento di discutere di 
questo tema così grosso in mancanza dell’Opposizione. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Sindaco.  
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SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Susi Presidente, sono d’accordo con il Consigliere per rinviare ma a rideterminarsi a 
breve su questo argomento. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Sindaco. Vista la richiesta del Consigliere Marino per puntualizzare due 
aspetti, questa Mozione si trova oggi in questa seduta in quanto il prossimo 28 giugno, 
quindi tra 3 giorni, è indetta la Giornata Nazionale in difesa della sanità pubblica 
quindi cadeva in questa giornata per anticipare quella partecipazione che il Comune di 
Ortona voleva fare e che aveva condiviso il Sindaco con tutti i gruppi consiliari. 
C’era un’emergenza dovuta al fatto che come Presidente del Consiglio Comunale avevo 
preso l’impegno con tutti i gruppi consiliari di sentire il Direttore generale della ASL 
Zavattaro, stamane ho sentito Zavattaro il quale mi ha confermato quanto riportato in 
quella Mozione, cioè che da 1 luglio Ortopedia non effettuerà più ricoveri e che da 3 
unità passa a 2 unità. Era solo una precisazione al Consigliere Marino. 
Chiede la parola sulla proposta di rinvio il Consigliere Coletti, prego. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Grazie Presidente. Io condivido la posizione politica del Sindaco e condivido le 
preoccupazioni del Sindaco. C’è la necessità di fare in fretta e la necessità di 
coinvolgere tutti. 
Io sono d’accordo al rinvio proposto da Patrizio Marino, però direi di riconvocare 
immediatamente il Consiglio, indire una Conferenza dei Capigruppo per domani, 
dopodomani e fare un Consiglio d’urgenza e verificare la possibilità di portare 
Zavattaro anche perché nel colloquio che ha avuto Ilario con Zavattaro, il Presidente 
del Consiglio, lo stesso Zavattaro ha avuto delle perplessità su quello che è stato fatto 
soprattutto a seguito dell’intasamento del Reparto di Ortopedia di Chieti e di Lanciano 
per la chiusura preventivata, lo dobbiamo dire questo, questo è un programma che si 
porta avanti da tempo, la Ortopedia è stata chiusa già da tempo a Ortona, adesso 
siamo arrivati alla fine però era già stata programmata. 
Facciamo questo incontro, rinviamo questo argomento anche per dare un segnale alla 
Minoranza che ritiene che noi vogliamo giocare solo con i numeri. 
Questa è la dimostrazione Sindaco di cui devi andare orgoglioso, questa Maggioranza 
non pensa agli interventi politici perché potemmo dire questa sera noi facciamo lo 
stesso la Mozione, non succede niente, contro la Minoranza, contro il Centrodestra che 
governa la Regione poi se non si raggiunge l’obiettivo o meno potrebbe essere 
secondario. 
Noi invece vogliamo raggiungere l’obiettivo che è quello di salvaguardare la nostra 
struttura rinunciando ad una strumentalizzazione politica molto facile in questo 
momento. 
Per cui diamo questo segnale rinviando la discussione, riconvocando in maniera 
frettolosa il Consiglio Comunale e cercando di invitare Zavattaro o almeno il Direttore 
sanitario Dott. Amedeo Budassi che sicuramente domani mattina potremmo 
contattare sia l’uno che l’altro. Per cui se si vota noi voteremo a favore. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
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Grazie Consigliere Coletti. Nella proposta c’era anche la richiesta di audizione del 
Direttore generale Zavattaro, quindi ci sono i termini per fare un Consiglio Comunale 
d’urgenza, riconvochiamo subito la Conferenza dei Capigruppo, si fissa una data 
d’urgenza e vedremo cosa dirà la Conferenza dei Capigruppo. 
Prego Consigliere Schiazza. 
 
SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:SCHIAZZA:    
Ovviamente noi dell’IdV siamo d’accordo nel rimandare anche con provvedimento 
d’urgenza questo punto all’O.d.G., però denuncio lo scandalo di questo atteggiamento 
di questa Minoranza, voglio che sia ben chiaro e che sia anche ricordato anche a mezzo 
stampa perché intanto questa Mozione è stata firmata anche da Leo Castiglione e 
parliamo di quello stesso Leo Castiglione che puntualmente ci chiede “proseguite sulla 
nostra linea, proseguite sul lavoro che è stato fatto”, ha sempre ribadito… (Intervento 
f.m.) no, io dico solo che questo era un tema davvero delicato ed importante da 
affrontare con la Minoranza e su questo loro erano d’accordo. 
Per cui in questo momento noi ci troviamo nella necessità di avere una doppia 
responsabilità anche per loro che sciaguratamente hanno abbandonato l’aula proprio 
perché potevano benissimo non votare il punto all’O.d.G. precedente e rientrare 
nell’interesse della collettività. Comunque accettiamo di ritirare e di rimandare. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Schiazza. Prego Consigliere Enzo Tucci. 
 
TUCCI:TUCCI:TUCCI:TUCCI:    
Chiedo scusa Presidente ma velocissimo, innanzitutto saluto il Presidente, saluto la 
Giunta e i colleghi Consiglieri, l’Opposizione non la posso salutare perché non c’è. 
Io volevo dire una cosa velocissima perché devo andare in ospedale adesso, giovedì 
sono stato a Lanciano presso il laboratorio analisi, in quella occasione ho trovato 
Zavattaro perché hanno inaugurato l’Ortopedia nell’Ospedale di Lanciano, forse 
qualcuno mi avrà visto anche in televisione perché stavo lì quando c’è stata 
l’inaugurazione. 
Alla fine parlando con Zavattaro gli ho detto “Direttore si ricordi anche di Ortona”, 
dice “non si preoccupi che Ortona non chiude”, torno in ospedale, faccio il turno il 
pomeriggio mi arriva un’urgenza dall’Ortopedia e mi dicono “questo è una delle ultime 
urgenze perché da lunedì l’Ortopedia chiude per due mesi”, abbiamo dovuto telefonare 
a 6 pazienti che avevano oggi 6 interventi programmati. 
Questo è quello che tenevo a dire, adesso scusate perché devo andare via, 
naturalmente cercate di fare subito perché la situazione è quella che è. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Tucci. Domani verrà indetta immediatamente una Conferenza dei 
Capigruppo e quindi provvederemo. Poniamo a votazione il rinvio. 
Chi è favorevole? Unanimità. 
Il Consiglio Comunale si scioglie. 
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